
ATA DA 028ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE JUNHO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h07, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto – Jerry Comper - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0194/2023, 0031/2024, 0583/2025, 

0739/2025, 0803/2025, 0845/2025, 0147/2026, 

0183/2026 e 0240/2026; e do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0001/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0120/2026, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 



Secretária da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca da implementação, do 

cofinanciamento e das estratégias de apoio às 

Equipes de Referência da Proteção Social Especial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2026, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca das casas de acolhimento para 

mulheres em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0122/2026, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Transporte informações acerca da implantação de 

uma rotatória na Rodovia SC-445, no Município de 

Içara, no trecho que dá acesso à Rodovia Antônio 

Nunes de Melo e Donato Bernardino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0123/2026, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca sobre o concurso da Secretaria de Estado da 

Educação de 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0124/2026, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação informações sobre 

a tramitação, análise das amostras e contratação 

decorrentes da Chamada Pública nº 027/2025 para 

aquisição de alimentos da agricultura familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0125/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca 

de possíveis inconsistências na execução da obra 

de revitalização asfáltica da Rua Dr. Pedro 

Zimmermann (SC-108). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0126/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca dos 

protocolos de admissão, alta e encaminhamento dos 

pacientes do Instituto de Psiquiatria de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0127/2026, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca dos procedimentos, prazos de 

guarda, devolução aos proprietários e destinação 

final de bicicletas convencionais e bicicletas 

elétricas oriundas de furto ou roubo e 



posteriormente recuperadas pelas forças de 

segurança pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0205/2026, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Diretor-Geral da 

ANTT, apelo para que sejam adotadas as 

providências necessárias à avaliação e 

viabilização de ponto autorizado de embarque e 

desembarque de passageiros às margens da Rodovia 

SC-157, no Município de Formosa do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0206/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT em Santa Catarina, apelo pela realização de 

obras de revitalização, recuperação estrutural, 

manutenção e melhorias na ponte sobre o Rio das 

Antas, na Rodovia BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0207/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT no Estado de Santa Catarina, 

apelo pela instalação de uma lombada eletrônica 

próxima ao quilômetro 221 da BR-282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0208/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Ministro dos 

Transportes, apoio à posição manifestada pelo 

Conselho de Desenvolvimento e Integração Sul, que 

defende a manutenção da Malha Sul ferroviária como 

uma concessão única e integrada, a reativação dos 

trechos abandonados e a participação dos Estados 

na definição de um novo modelo da concessão 

federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0209/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, apelo pela adoção de 

medidas institucionais destinadas à proteção 

jurídica dos produtos alimentícios submetidos ao 

regime de Indicação Geográfica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0210/2026, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da 

Pesca e Aquicultura e ao Ministro do Meio Ambiente 

e Mudança do Clima, apelo para que amplie a cota 

de captura da espécie de tainha Mugil liza, para a 

temporada de 2026 na região Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0211/2026, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães, manifestando ao Policial Militar 

Vitor Aguiar da Rocha, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0212/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Leandro Antunes de Moraes, Ederson Szeskoski, 

Alexandre Santos Soares e Rafael Pires Martins, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0213/2026, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando ao Presidente da Câmara 

dos Deputados apelo para que paute com urgência o 

Projeto de Lei 1590/2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0424/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0425/2026, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 0426/2026, de autoria do Deputado Volnei 

Weber; 0427/2026, 0428/2026 e 0431/2026, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 0429/2026 e 

0430/2026, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

e 0432/2026, de autoria do Deputado Altair Silva. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1680, 1682 a 1697, e 

1700 a 1702. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Mencionou a 

realização do 20º Rodeio Crioulo Nacional do CTG 

Beira Rio, programado para ocorrer entre os dias 

11 e 14 de junho, no município de São Ludgero, 

período que coincide com as comemorações do 

aniversário da cidade, celebrado em 12 de junho. 

Manifestou que o evento representa duas décadas de 

preservação das tradições gaúchas, fortalecimento 

da cultura regional e valorização dos costumes 

herdados dos antepassados, consolidando-se como 

uma das mais relevantes celebrações 

tradicionalistas do Estado de Santa Catarina. 

Destacou a programação especial preparada para a 

edição comemorativa dos 20 anos, composta por 

shows, bailes, gineteadas, provas de laço e 

diversas outras atrações, bem como a distribuição 

de mais de R$ 250 mil reais em premiações, 

evidenciando a importância cultural, social e 

econômica do evento para a região.  

Reconheceu o trabalho desenvolvido pelo CTG 

Beira Rio, na pessoa de seu patrão e de toda a 

comissão organizadora, pelo empenho, dedicação e 

compromisso na preservação e fortalecimento das 

tradições gaúchas. 

Convidou os parlamentares, autoridades e a 

população catarinense a prestigiarem o evento e 

ressaltou que o rodeio constitui importante espaço 

de integração entre famílias, valorização das 

origens e promoção da cultura tradicionalista, 

contribuindo para o fortalecimento da identidade 

cultural do povo catarinense. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Manifestou 

severas críticas à gestão do Governo Federal, 

especialmente em relação aos resultados 

financeiros das estatais federais e mencionou a 

existência de déficit bilionário registrado nos 

primeiros meses de 2026, comparando os números 

atuais com os resultados obtidos em anos 

anteriores. Sustentou que o cenário econômico 

reflete má gestão administrativa e criticou o 

aumento da carga tributária, os gastos públicos e 

a condução das empresas estatais. Defendeu que a 



eficiência na administração pública deve ser 

avaliada pelos resultados obtidos, fazendo 

analogias com a gestão de empresas privadas e 

outras instituições. 

Comparou indicadores econômicos de diferentes 

governos e destacou dados relacionados ao 

desempenho das estatais e à arrecadação pública. 

Argumentou que a responsabilidade fiscal e o 

controle dos gastos públicos são essenciais para o 

desenvolvimento do país. Reiterou sua posição 

crítica em relação ao Governo Federal e defendeu 

mudanças na condução da administração pública. 

Conclamou para que a população reflita sobre a 

gestão dos recursos públicos para as eleições de 

2026. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


